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Señor? San * ®dr° ,ÍP8«I"rto.-U Ascensión del 

11- Fíer/iez—Santos Bonifacio y Pascual.

No ho querido súber en cual de nuestras 
ciudades hispano americanas había, ahora 
muchos años, un juez, el cual era nn hombro 
do osee, quo no les piden tanto a Dios el que 
les dé..como que los ponga donde hay, que­
dando lo demás de cuenta de ellos porque 
saben ingeniarse maravillosamente para anu­
lar In distancia entre sus manos y las cosas 
ajenas. No por esto el tal Minos se tenía por 
un ladrón: lejos de esn, vivía fieramente orgu­
lloso do bu honradez; porque, en honor de la 
verdad, debo decir que jamás rebajó su dig 
oidad al extremo de ejecutar por sus propias 
manos ninguna sustracción; y si bien es cier­
to que para esto se v’a'ía di otros individuo t 
dirigidos por ól, también lo es que todo lo 
hacía con el fin de ver hasta donde llegaba 'n 
sagacidad con que para tau difícil arte lo do­
tara el cielo.

Pues, señor, en la misma ciudad, cuyo 
nombro no be querido saber, había un rico, 
que tenía un caballo de inestimable valor, y 
del cual jamás quiso de-hacerse por niu 
gtin precio. El astuto juez vió el cabillo, y 
se pr-imetió a sf’mismo hacerlo pasar oculta 
monto a su podar, con ol humanitario fin de 
vencer la terquedad do su du iiIocri no que­
rer venderlo.

A cate fiu llamó el jaez a uno de s<h más 
liestrus ayud-otes, y pr nu *ti*í'o uu t b i in i 
recompensa si sustraí i el esb »■' », o n t ■ 11 
la honradez y limpieza posib o, ofreció id >le 
además, el librarlo da la sanción ds la ley, 
dado ol caso de que fuese sorprendido.

Portóse ol encargado ten dignamente que a 
la siguiente noche desapareció el animal d»l 
lugar dundo dormía, como «i hubiese tenido 
la facultad do volar por los aires como el 
Pegaso o como Ja yegua Alb-irnk, en que ol 
profeta M«bo o i hiz > »u viaje n los cielos

Todas las diligencias que ol dii-ño de' ca­
ballo hizo al principio fueron iofraotuosas 
paro encontrarlo: pero bien pronto las sospe­
chas do todo el mundo recayeron preoisamen 
te cu el que había servido de instrumento al 
juez, porque nadie ignoraba la clase do hora 
bre que ora. Y como el agraviado señor tenía 
influencia en el gobierno, consiguió poner en 
la cárcel al sospechoso. Al entrar en la cár­
cel supo ol ladrón que so había capturado 
también a un compañera suyo que lo ayudó 
en la expedición nootuna; y empezó a temer 
muy deveras.

El juez creyó prudente visitar a su cóm­
plice, para fortalecerlo.

—No temas,—le dijo entrando al calabozo.
—Poro, señor,—replicó el reo,—¿cómo 

inc he de librar, en loa interrogatorios, cuan­
do mi conpaOero puedo venderme?

—Yo te daré una industria: a todas las 
preguntas quo ss to hagan, no tienos mis 
que contestar estas dos palabras: «no oigo».

—Pero todo el mundo sabe quo no soy 
sordo.

—¡Vean que inconveniente! no parece 
sino que fueras un niño de teta. ¿Hay cosa 
más sencilla que ensordecerse cuando uno 
quiere?

—¿Y si me preguntan por medio del azoto?
A osa manera de preguntar no hay sordera 

que so resista tengo experiencia, señor mío.
—Ya to libraré de la escalera... Repítate 

que no tengas miedo.
—Ya aiibe usted quo soy valiente.
—Bueno, y ol caballo ¿donde está?
— Está en lugar seguro.
--Muy bien. Prudencia y discreción: y i 

sobro todo, debes tenor fuerza para repitir | 
las palabras que to ho dicho: «No oigo» 
¿Estás? I

- Si, flOüor; <no oigo», i

Julio Arnábal
■ . . Ha traslada-loeu con-

El Botiquín
BU ORAN VALOREARA TUDÜ ESTABLECIMIEN­

TO RURAL. COMO DEBE SER INSTALADO

Di medicina veterinaria debo ser siempre 
económica, todo lo que so pueda, aún on el 
caso de tenor que tratar animales de mucho 
valor pecuniario, o que nos mcrozcan non 
estimación casi comparable a la do nuestros 
semejantes, como ounrro muchas veces con 
el perro y ol gato.

Se debe procurar por lo tanto, poseer los 
elementos de curación que la práctica haya 
demostrado ser verdaderamente eficaces; que 
tengan muchas aplicaciones; que en lo pusi 
ble no ofrezcan ningún peligro p ira los ani­
males, y para las personas que los manejan; 
que su uso sea indispensable y que cuesten 
poco dinero. „

No su debo nunca comprar, por ningún

Eugenio J. Cazeánx
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El juez ladrón y el ladrón juez

cae 
em 

a visitar ni rey , PreniJió.uua furiosa campaña contra el Pupa, 
i de 1903 habta L«b grupos do la mayoría parlamentaria so 

reunieron e invitaron al gobierno do M. Cura

Leonel Aguirre -■ Homero 
™tínoz A*Mn

Salvador Mascheroni 2?”"'
,u cmdío . BwJoSnümí

"Don Pilar, proyecta
Sobre la carestía de la carne

Francisco M. Revira
Apertura da libros, balances y contabilidades. 
H» do Julio 586.

César E. Pérez g Domingo Sosa 
?*m*udo,re’ Públicos—Escritorio: Ití de Jal.» 
uo*». oan José.

cucharadita, para los niño? menores de dos 
aflos; una cucharada grande, para los do ma­
yor edad y dos o tres cucharadas, para los 
adultos.

Vacunos: 500 a 1.000 gramos: caballos: 
250 a 500 gramo?; cerdos: 50 a 150 gramos; 
ovinos: 30 a 100 gramo?; I a 3 cucharadas, 
y gatos y aves: l a 3 cuchantes.

No so lo emplea nada más que on estas 
tres últimas especie?, siendo reemplazado en 
las otras, por el sulfato de soda de sodio.

2 Acido bórico 250 gramos.
Desinfectante de los ojos, de las fosas na­

sales y del interior de las mama?, en solu­
ción cnlionto ni 4 ’/o. •

3 Acido pícrico 100 gramos
Véase: quemadura? y verrugas.
4 Agua oxigenad? n doce volúmenes (bió­

xido o perióxido de hidrógeno) 1 litro.
Adicionada do dos partes de agua caliente, 

poderoso desinfectante do la*boca (buches, 
gárgaras o pulbcrizacione?), en loa casos da 
difteria, llagas diversas, flemones, efe. y pura, 
para contener las hemorragias de la nariz 1 
(tapones de algodón).

(Continuará). 1

HnnnióA
La necesidad do establecer los lavaderos 

municipales en las ciudades del interior, que­
dó plenamente evidenciada desde que, ol 
diputado por el departamento, señor Rafael 
v . Salguero, presentara uu proyecto n la Cá­

mara Nacional, creando lavaderos co las po­
blaciones más importantes. La simpatía con 
que fué lecibida In iniciativa tonto por la 
población co genera] como por la Cámara 
misma, que resolvió ampliar el primitivo 
proyecto, estableciendo que los lavaderos' 
serán 18, hizo suponer que la ley se pondría 
en práctica lo antes posible. Pero, no ha hu - 
cedido así. Parece que el Poder Ejecutivo no 
quiere ver la urgencia do realizar tan huma­
nitaria obra. Y el tiempo pasa sin que pueda 
brindarse la más mínima comodidad al gremio 
de lavanderas, que realiza uno de los más 
delicados y rudos trabajos en provecho de la 
colectividad.

Basados en esa indiferencia, los munici­
pios do varios departamentos del interior, so 
han abocado a In realización de la obra, con­
siderando imprescindible la existencia de los 
lavaderos eu los alrededores de los núcleos 
importantes de población. Dimos cuenta días 
pasados de un donativo expresamente hecho 
con e-e fin por la señora deYouog al Con­
cejo de Río Negro; sabemos quo algunas ciu­
dades del norte hao sido ya construidos ba­
jo el régimen anterior do Ins intendencias; y 
ahora la prensa de Trinidad nos pono en 
conocimiento que se ha presentado a la 
Asamblea Representativa nn proyecto esta­
bleciendo un lavadero de carácter municipal.

Creemos que entre nosotros debiera hacer­
se algo por el estilo: o bien dirigirse al Poder 
Ejecutivo pidiendo que se lleve a la práctica 
como obra nacional, tal como lo establece el 
proyecto que convertido en ley hace varios 
ufios duerme en alguna carpeta de ministe­
rio, o bien tomando la inciativa para que so 
construya un lavadero quo llene la sentida 
necesidad que su falta destaca en San José.

UN RECUERDO HISTÓRICO QUE ES DE ACTUALIDAD

la ruptura ils Francia j el Vaticano en 1904

—Aún cuando ge to amenaza con laborea, 
tú contestará? siompro lo mismo.

—Eso es, señor; «no oigo»
Prosiguióse la causa; pero con notable 

admiración do toda la ciudad el ladrón se 
había ensordecido h uta el oxtrem > do no 
oír absolutamente nada. Preguutábinlo algo 
y él contestaba:

—«No oigo»
Presentábanle a su cómplice, o bien le 

hacían ciertas señas para vor si las compren­
día, pero éi contestaba:

—«No veo».
En fin, fuá imposible hacerlo aparecer 

convicto do su orim m, p-»r lo cual el honrad > 
magistrado so vió en obligación de sobreseer 
on el asunto, y poner en libertad al casi 
inocente roo. Guiad > éste sa ió do la cárcel, 
llamóle el juez, y dándio mu parabienes 
junto con la recompensa prom <tida le dijo:

—To has portado cuno quioo ores, hora 
bre. iQaé firmozi! Pero ya quo por h acerlo 
bien y uoa 1i obra, oa < he expuesto a quo !a 
ciudad «ote'ae hu ds ver la prote<ción que 

te diepomo, ahí tienes el premio do tu traba 
jo; ahora ve u b iscurmo m cab allo.

—No oigo, ueúir—contestó fresca mime 
ol ladrón.

—¿Cómo es eso? ¿A mí me vienes coo; 
burla?, bellaco?

—No oigo.
—¡Pues eatrmis lujtdos! Advierta qun to 

ensoñé e«a contustnción para que la diosos 
cuando or í pr-ciso. Ahora os otra cosa.

— N > oigo, no oigo nadita.
— Yi Vi-que ti he dado la recompensa 

fo recidu.
— No veo,—dij > ei bil oco, guardándose ul 

dinero que o juez asao ib i do entregarlo, y 
J ,nd » muestras do q iorar rotiniisa pronta 
monto.

—¡Picaro! ton lrá« que cumplir .o p aotad >, 
porque aioo...

—¡No oigo! ¡no oigo! -lo interrumpió ,ol 
ladino ladró i, p raimad a pies on p alvorosa. 
Do oata man ara ci ladrón eu convirtió n «i 
mismo en uu in«crunini-> de castigo. En 
cuanto al juez artista, qu olí aJÍ sintiendo no 
poder vengar ui vergonzoso chusco.

He aquí ol miaeriablojestadii a que arriban 
mucho? gobernantas, que, du-pué» di< haberse 
servido de viles ioatruuMutus para conseguir 
finos bastardos, suelen verlos convertidos on 
sus enemigos.

Pito hay gentes que creen deber seguir ol 
gran sistema de proteger ol dolo y lu intriga 
en virtud de eso que llaman «razones de ul 
te política», lo que en buen castellano signi 
fica «motivo de encumbrado egoísmo».

Daniel Barros Giiez.

PiuiI F. Scluirman
r»r’ do,io8>á» y francés. Provisoria, 

mente. Motel Mnurí.

re'?. Eso es in saldo acreedor para el trim’íi - 
tro siguiente, por lo estipulado en el con- 
trato.

Sr. Rovira. Cada tres mises tiene obli- 
gamón de liquidar los iptereses.

Sr. Alvaro. Pero puede hacer depósito?.
Sr. Roríra. Sí, señor.
(Interrupciones).
Sr. Presidente. Se ruega a los s<-ñ eres d!- 

pu fados dirigirse n la Mesa.
Sr. Menéndet Clan (Mirb). Yo creoqr« 

e-t<> está nrchi-aclnrado.
Sr. de Freí tai. Pido la palabra.
Sr- Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. de Freitas. Despeé- de las aclaracio­

nes manifie-ta?, haga moción, aunque soy ene- 
migo de formularla? en eso sentido, para que 
ei dé este punto por suficientemente dlr- 
cutido. ( \poyados)

Nr". Presidente. Habiendo sido apoyada, 
está n consideración. Si nadie hiciere uso de 
In palabra, se va a votar. Si se da el punto 
por suficientemente discutid?. Los seúores 
por la afirmativa, en pie. (Afirmativa),

Se va a votar, si se pasa n la discusión par­
ticular. Los señorea por la afirmativa, en pie. 
(Afirmativa).

i Se pasa a cuarto intermedio, para dar des-
> canso a los taquígrafos.

i Sr. Presidente. Continúa la sesión. Se va 
pasar a la discusión particular. Léase ol artí­
culo 1.". (So loe).

En discusión.
Sr. Villarjrdn Dustainante. Yo iba a pedir 

que se fuera leyendo punto por punto, pues 
es muy largo.

Sr. Presidente. Muy bien. Hace moción 
para queso trate el artículo por letras (Apo­
yados).

Habiendo sido apoyada así se va a hacer. 
¿Quiere el señor Secretario leer el encabeza­
miento del artículo? (Ss lee). Está en discu­
sión. Si nadie hiciere nao de la palabra, se 
va a votar. Si so aprueba el encabezamiento 
del artículo.

Sr. Chiotta. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene In palabra el señor 

diputado.
Sr. Chiox'.a. No voy a votare! crédito quo 

ofrece la Caja Popular,aunque consid.roque 
lo hace on condiciones bastante liberales, 
por varias causas. Uoa de las razones porque

■ no voy a votar, es porque no contempla la 
situación del Municipio. Con e-a cantidad la

- Comuna no puede hacer obra» do urgente 
i necesidad, como de via'idad rural, qua nece­

sitan erogaciones may >ros. Otra do las cau 
saa porque no voy a votar, es porque según 
so deaprende de cierta» couvcraacioaM, eio 
dinero será para atender los gastos quo ha 
contraído ol Concejo hasta ahora. Cou esto 
ae dejaría en situación desairada a lúa acree­
dores anteriores, y dentro de ellos hay algu­
nos que so les debe de un año o dos atrás, 
sumas considerables que no ganan ínteré», 
oon perjuicios dignos de tenerse eu cuenta. 
(Apoyados).

Creo que ol Concejo debo planear lu con- 
trataccién do un eropré-tito, que le permitie­
ra cubrir todas sus deudas, hasta las anterio­
res. Además ese empréstito »o podría obtener 
a un interés más pequeño, por eiemplu iol 
6'tÍ. Hay que tener en cuenta, que dentro 
de esos acreedores hay comerciantes, indus­
tríalo» y trabajadores. No se puede exigir al 
comerciante, quo haya concedido un crédito 
al Municipio quo se esté perjudicando; por 
quo hay que tener en cueuta que el capital 
e»tá continuamente en giro o imponerlo n es­
perar, sin percibir interés alguno, durante 
un tiempo más o oieuos largo, e« causarle un 
gran perjuicio. Según tongo entendido e) 
Concejo ya ha ponsado en uu empiéatito, quo 
permitiera pagar n todos los acreedores, y 
sería tlu mucha más utilidad que un simple 
préstamo. Por lu tanto yo no voy a votar por 
osas causas, aunque creo debo agradecerse la 
forma expontáoea en que «o ha ofrecido, de- • 
mostrando evidentemente quo tiene muy bue­
nos deseos de colaboraren la obra municipal. 
(Apoyados).

Sr. Roí ira. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tieue la palabra el «eñor 

diputado.
Sr. Rotdra La Comisión Especial ha en» 

tc.idido que el Concejo, como dice en el in» 
forme, prepara un plan para pagar las deu»

Donato I). Liara »o«-

Guillermo .1. Bozzo í"1’”

E1 q u o a v i s a 
no pierde dinero j

En un colega de In Capital, don Pilar Ca­
brera, ex-diputado por CnnelonoH, encontra­
mos que ha manifestado su opinión sobre la 
muriera que conaidcru más eficaz para aba­
ratar el precio de la cerne. Por tratarse de 
una peraona entendida en cuestiones do esta 
índole, con-idernmos oportuno transcribir el 
artículo de dou Pilar. Dice nsf:

Como y ase sabe están n Ja orden -del día 
en las Cámaras infinidad do proyectos con 
que se persigue, el abaratamiento de la vida. 
Este es un problema que desdo antes d i 
terminar la guerra europea se ha tratado 
de solucionar; pero es tan complejo que 
poco más de nuda se ha podido hacer ha-ta 
ahora. Las soluciones que se les quiere dar 
en estos últimos tiempos no p dráu tener la 
virtud de llegar a uu fin práctico, más bien 
sucederá que queriendo corregir uo mal ho 
produzca uno mayor. Conviene en un asunto 
de la magnitud de este estudiarlo con d -ten­
ción y al estudiarlo empezar a dar soluciones 
por partes desdo que son muchos los factores 
que militan en ,61, procurando en todos los 
casos prudencia y equidad. No es con 
atropellos a los intereses privados qúe aehacc 
patria. Uno do los pr-biem i? que so luí que 
i-ido solucionar es el del abaratamiento de 
la carne para el consumo de la población, 
tomando como base la reqinoón de ganado u 
razón de 6 contósun >s el kilo, mientras su 
precio corriente flutúa ontre 14 a Ltí cealési- 
mos en Tablado. No quiero entrara ana.zar 
CPte—pues ya la Asociación Rural ha tratado 
este punto con detención—lo quo si diré: quo 
cara llegar a ose extremo es necesario que so 
Libicseu agotado todos los medras legales en 
procura del fin qne persigne quo es ul dnl 
abaratamiento de ese renglón: «la carne». 
Pero felizmente todavía podemos decir hay 
mucho margen para poder llenar esta oocesi 
dad tan sentida sobro todo entro la clase 
menesterosa y trabajadora. Voy a »nd'C“' 
una fórmula equitativa y práctica y para d o 
parto de lo baso sólida de quo la carestía do la 
^da procedo de la guerra de Europa: es o 
nSie lo discute. Tampoco nndie discute que 
Aprecios quo se obtiene por nuestro»> ga 
nados bc debe a la misma causa; y qu.ahora 
y por muchos años más loe precios no baja- 
ráu pues aquellos países quedaron completa 
meóte despoblados de ganodo y tienen que 
®onsu«W“ carnes de! Río de In I’laU,Suea 
troque cuesten, contésimos más o menos 
ewaíarnoB serán exportadas para aquellos 

"‘TcnÍrdo presente estas circunstancias 
«o o mentas: uc día con otro, entre fri- 

saladeros y fábricas de conservas 
f°hSü¡»rp»rt» toi»‘l»« »H 1»l»i.»to.

Inserto hub avisos en
laos Principios

i que con ello obtendrá resultado

w y otras que ain serlo sus recursos no In? I tajo™-, pnr ser dominado? ñor anuelh en.i«fl 
alcancen para poder pagar oía alim«nto aliñar» .. 1". ,P°r. I
precioquo expanden los puestos o enraíce- 
rías particulares. Para realizar cate pensa­
miento los Municipios comprarían el ganndo 
n ios hacendado» pagándolo» a| precio corrien­
te y luego con el recurso del impuesto ya 
mencionado rebajar su precio; do esta mana­
ra sería reducido tnl voz n 12 centésimas al 
kilo, precio quo so cobraría ni consumidor.
Dejo n»f embozada esta fórmula quo a mi jui­
cio sería do equidad; en cuando a loa otros 
artículo? indispnninblos para In vida me 
ocuparé oportunamente. —Pilar Cabrera.— 
La? Piedras, Muyo 1920.

se. arriendan de cincuenta a sesenta hectárea* de 

n ! tratár con
1 ’"',nl° Paial°- » prorentar.o sin buena garantía.

Asamblea "Representativa 'Departamental
VERSIÓN TAQÜÍORÁFICA DE LA 11.* SESIÓN ORDINARIA

X ' , Auxilinre,. L» dMriba

lo. de,c,d. d>p.rt.™o„w , Ci|n
t -----------. ?■- •"rallantes Un cariasección. Luego establecer puestos Munici­

pales para exj.ender carne n Ins clase? obro-

, 0 t •» (Láisccl númeroanterior) I ponible, el Concejo consultará a la Asamblea
. Sr. Villaijrán Budimanlc. Por analogía? I y proveerá por lo ley correspondiente. Por lo
. 1 para qué están las decisiones de In Asara 1 ~—*- ¡s—t--------- «...
, bien.
, Sr. Oorospe. ¿Y para que estamos noso- 
l tros? Si ol Concejo sa rigiera por analogía, 
9 estaríamos demás. Yo creo que no correspon­

do.
Sr. de. Freitas. Pido la palabra.

! Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor
diputado.

. Sr de Freitas. Son indudablemente muy 
plausible lo» escrúpulos do! señor Villngrán. 
piins quo su trata de dinero del pueblo, y, en 
consecuonoia. debe colocarse con toda clase 

, do garantías posibles; poro como lo manifos
tó ua señor diputado: «nobleza obliga», y si 
la Caja bn hecho un ofrecimiento de crédito

( sin exigir otras garantías más quo los mora­
ra lo?, el Concojo debo corresponder del mis-

I mo modo. Si hubiera escrúpulos por cual­
quier otra razón, la Cajn tieoo un Directorio 
d-i personas honurnbilítimas, conocidas, quo 
HOti pnr sí solas, garantí» para ol dinero quo 
a» depositaría n If.

■Sr. VtUagrdn Bittlammle. Mo permito? 
i Eu primer lugar usu no su ha manifestado ni

eu la nota doi Cuticejii, ni ou ol informa do i 
¡ lu Comisión Espot-inl. Eu segundo lugar, yo

no dudo en lo más mínimo do la Iranorabiii i 
dad dol Directorio do In Caja Popular, por < 
ol contrario, creo quo está formado por pur < 
snnns honoiabilísiraa?, do mucho arraiga don < 
tro du In opinión públiou dupartninnntal, pero i

, como uadio ostá libra do un mal negocio, t 
podría presontarso también ol cuso do una < 
bancarrota on lu Institución banonria que I 
lincuol ofrocialio ito. Yo recuerdo, que haca t 
poco tiempo aún un Banco du Montevideo, < 
no pndrín precisar quu Banco, cuyo Directo ( 
rio oataba formado por poraunas respntabilí • * 
Hitniix y de cuya honorabilidad nadie podría r 
dudar, oon au poraunorin jurídica, quebró y 
tparltá por el ejes a medio pueblo.

Sr Arias. Eso puodu pasar con cualquier c 
Banco.

Sr. Villagrdn Buslamante. Precisnmonte. t 
(loterrupcione»). c

Sr. Presidente, ¡do ruega »los señores di- <1 
[lutados quo no hagan diálogos, ni hablen 
varios a la voz.

Sr. Oorospe. Mo permite, señor Presi 
dooto?

-Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr. Oorospe. Eí nada más quo para una 
pequeña ac oración ni respecto. Estamos 
aquí para aclarar, y yo croo que debe hacer­
se con <i«to (imito.

Sr. Rn’ira L i Comisión Especial, lo on 
tienda a»í. La Caja tiene quu prever el cas-? 
de lo. sa'dos adeudara». Li mente do la Co­
misión E-peoial era quo ul Miiuieipiu iba n 
hacer d -pósitos, co-uo medio du saldar su 
deuda, y u( caso de adelantar dinero no lle­
gará, desdo quo no lo sobra y al contrario lo 
falta. --------- --------------------- -------------------, _ ..

Sr. VUtagriin Budamante. Lo va a sobrar pagando la tasa quo le correspondo dentro 
......... i. ....... . J..i ___ _ a: __i.._— a . —._____

tnnhta no existo ninguna difi-rencin, bajo ese 
P"nto do vista, entro el hombre y lo- anima 
' y In que no airvti para ol primero, no «ir • 

vo tampoco para lo? últimos. Por otra parte, 
el administrador de un ostiiblecimiento do 
campo, está también obligado por liumanidad 
? por sus conveniencias propia», ante todo, a 
piestarlo Ion primeros auxilios mélicos que 
r-’Clnmen los personas de su dependencia, 
üccesitnudo, por lo tanto, disponer de pro 
dnotOB du una pureza insospechable, en In 
ealidad y cantidad quelo exigen la importan I 
cía do la explotación y las condiciones del 
lognr en quo olla ao oncuontrc ubicada.

Debe, pues, organizar un botiquín pnrn 
ambos usos, con loa mcdicamontos y útiles 
do curación más indispensables on lo prácti­
co, observando al respecto, las indicaciones 
siguientes: l.« Conservar todas las drogas, 
medi>nmen*O- y cuerpos protco'oros. en en 
vaso, du vidrio .. d- I >tn, según la-natamleza 
de aquéllas, con tapo» que oü-rren herméti 
comente, roturándolos, con los diferente» 
nombres quo ellos tengan y agregándoles la 
palabra «veneno», cou tinta roja, cuando 
sea do efecto heroico, para dar el ¡niertal a 
loa que lo manejen.

2. ’ Guardar dentro do una caja de zino, 
con tapa, todos los instrumentos de motnl, 
previamento untados coo vaselina blanca, 
para que no so oxiden.

3. ’ Mantener siempre limpios los acceso 
rios de la preparación y du la aplicación do 
los medicamentos.

•1.’ No ensuciar minen la etiqueta de uo 
envase al hncer uso de éste, para lo cual so 
le tomará cpn aquella para arriba, ain tocarla, 
limpiando después el gollete del mismo, antes 
do colocarle la tapa.

La mejor manera de pegar la etiqueta pora 
e?o efecto es siempre arriba de la mitad del 
envase.

5.* Colocar con chinabas en el interior de 
las puertas del boti-juíu, un pápelo cartulina, 
en laque se indique la preparación y el u?o 
do los medio «no .tos coutanidoi en ól, como 
aíi mismo, Ja equivalencia de las m.-didns 
oxtranjeras, al cuenta gotas y los cuohoras, 
con nuestro sistema métrico decimal, paro 
facilitar los tareas, evitar errores, salvar In 
responsabilidad o ilustrar al mismo tiempo 
ni quo desempeñe las funciones do ayudante 
dol administrador, pora el caso de ausencia 
de ésto.

G.* Llevar un cuaderno rayado, con tres 
casillas, en el quo no anota": la fecha do en 
trega do un medicamento o útil du curación, 
la clase do éstos y su destino.

7.° Mantener siempre cerrado con l'avo el 
botiquín. Da acuerdo cou todo lo expuesto, 
ho aquí los elementos con los qne se puedo 
organizar eso botiquín:

A —DROGAS Y MEDICAMENTOS
J .Aceito de ricino (castor, tártago o palmo 

cristi).. 1 litro.
Purgante inofensivo, a los dosis de una

Lo noticia de In inmediata reanudación de motivos do orden y de naturaleza de t do 
relactoore de Francia oon la Santa Sede ha . punto especiólos.» nn,',r“lez' ‘ 
producido gr.m impresión en todo ol mundo. | Se estaba entonces en pleno combismo.

Acaeció la ruptura en Julio de 1904. En I _ÍL fT“m""itó» publicó el 16 do mayo 
nbr‘* ,'.lc aT'el "n° fué el presidente de la doc‘'™°n'o y toda la prensa anticlerical c,u 
rej.ública.M. Loubet.n Roma n visitar al rey PreniliG .uua furiosa campaña contra el Pupa, 
de Italia. Ya en la primavera de 1903 había Los grnnn» A„ i------------ - ...
advertido el Nuncio al ministro francés del . - - --------------- - B-.w.o...u uu ai. v
delicado problema que quedaba planteado «i be? ” obrar. El 21 do mayo, M. Ni-ard, em­
enta visita, de la que entonces se susurraba bajador de I1 rancia en el Vaticano, era liara?, 
se llevaba a efyoto. Li presencia en Roma do , 0 do Ccurcel, tercer secretario, 
do un jefe de nación católica parecía el re I Tled<5 Pnra el despacho de negocios, 
conocimiento do un estado do hecho que I Ll 27 da “ny°. 80 desarrolló en lo cámara 
consagraba la violación do los derechos 1 Un“ int°rpcloción respecto a In noto pontifi 
imprescriptibles do la Santa Sedo. La visita |c!"’ Ablando M. Delcassé, ministro de negó­
se efectuó. cios, en tonos autivoticanistos, diciendo quo

no se había hecho caso do la Santo Sede por 
haberaa prntandiJo inmiscuir on un asunto 
puramente francés. La conduota do! gubior ■ 
no fi>ó aprobado por 420 votos contra 90. 
a r-,.... | consumar la repiura.

.. . u’n eu atención a In conducta que seguían, quo
l<w nhiann. d« njj„n y ¿Q £ava| resignasensu 
cargo. El obispo de Laval pidió al gobierno 
francés su apoyo; é-te invocó para Bostonee 
al prelado el artículo 5.o del concordato. La 
danta Sede y Francia mantuvieron sus pun­
tuado vista y el 29 do julio en. invitado M. 
Courccl a quo entregase una nota declarando 
que la misión del Nuncio en París podía ser 
ooooiderada como concluida. Al siguiente 
día, M. de Conrcel dejaba Romo y el Nuucio 
monseñor Lorenzalli, habiendo recibido sus 
pasaportes, abandonaba París. La ruptura 
estaba constiainda.

José P. Tejero^er?,n,>-n*tr"-
a ____” W iadadosu Meritorio?. ..J^*lle Sarandi o,.,. )rfDte ,j Hotel Espanol, 

ti Irtnun i!m<intMuIa»ti lu fin mu '

Lorenzo Vicens Tliievent
Bines» t-n San José: Arenal Grande 531.

Fl Vnlioann 1 * ■ .1 UO B6 llobío hecho 0
£.1 Vaticano envió a las potencias una haberse nrntondídn nota haciendo saber que «M. Lsiibut había íñS r z 

ofendido gravemente al soberano pontífice, no fuó Aorobadn ñor l 
Los jefes de estados católicos, decía, unidos A^n taX i 1 
como tales por lazos especiales al pastor su No tnrdÓ - - "'^-'’«rn 
premo de la iglesia tienen el deber de usar en ntenoi6„ a i„ „. 
frente a este de las mayores consideraciones, |os obÍ9pO9 de D¡-, 
hÍo.P™’l|‘vamenta cofuloa ost',do; no coreo. El obisno d 
neos, en lo quo se refiere a su independencia 
y sus derechos imprescriptibles. Ese deber, 
reconocido basta aquí por todos, es mó? im 
periúso aun pora Francia, que goza, en virtud 
de pacto bilateral,de privilegios señalados, de 
una amplia representación en el sagrado 
colegio de los cardonales y poseo por singular 
favor ol protectorado de los intereses cntóli 
eos en Oriente.» El documento agregaba 
que, «si a posar de ello el Nuncio continúa 
en París, es debido únicamente a muy graves

... f.... ... . ,.r----- - .w
I pronto todayía uo sobra.

Sr. Meiií'idez Clara (Mario). ¡Yocreo que 
no lo v «mo.? a to ier nunca!

Sr. l'illagrdn Buslamante. El señor dipu­
tado está on un gravo error. L? varaos a te­
ner, y dentro de poco tiempo podría deposi­
tar, pues tiene que recibir de 8 a $ 10.000, 
el mes que viene, por concepto de patentes; 
do 19 a $ 20.000 a finos de Junio o Julio,pur 
concepto do Contribución Inmobiliaria.

Sr. Mcníndex Clara (Mario.l Entonces el 
Concejo, no haría uso de lo cuenta corriente. 
Sí el Concejo va a reoibir osas cantidades 
tan fabulosas, será para pagar la deuda que 
tenemos do | 90.000,

(Interrupciones). (Suena el timbro).
Sr. Presidente. So ruega no hacer diálo­

gos, porque so desnaturaliza el debate. Esta­
mos faltando al reglamento: on la discusión 
general no so puedo hablar más que una vez i 
y otra para aclarar conceptos, y algunos so­
noros diputados han hablado medio docena i 
ño voces.

Sr. Cordero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol aertur 

diputado.
Sr. Cordero. Hace un momento hablába­

mos do quo perdíamos el tiempo. No concibo 
como podemos seguir perdiéndolo, con esta 
discusión quo en el fundo no tiono importan 
oin. Hay una disposición quo dico que el di 
ñero quo roonbe ol Concojo tiene quo deposi­
tarlo en ol Banco do la República, y de esa 
disposición so desprendo lugieamente que no 
lo luirá sin anuencia do la Asamblea. Llega­
rá el moiDt-nto, como dico ul seflur Rovira, 
quo tonga dinero disponible y entonces el 
Concojo preguntarán In A»naibl<ui, ol destino 
quo deberá dorio y ésta resol verá on-el mo­
mento oportuno.

Eso os mi mudo do ver.
Sr. Menindei Clara (Mario). La aclara 

ción es oportuna.
Sr. Presidente. 8í, la aclaración 

lona, pero el punto se ha nclarado bastante, 
como pira quo formen criterio los señuics 
diputados.

Sr. Meiu'n l t Clara (Mario). La monte 
do la A«aiub>ua o-lá evidenciada.

Sr. Vitlagrdn Buslamante. Me queda 
siempre la duda.

Sr. Oorospe. Es mejor aclarar ahora, para 
no dar lugar a dudas más tarde.

Sr. Alraret. Pido la palabra.
Sr Presidente. Tiene la palabra ol señor 

diputadu.
Sr. Alraret. En realidad la disensión no i 

tiiiue objeto, porque uno do lo» artículos de! | 
proyecto, lo aclara perfectamente. Creo que i 
on términos financieros In misma pr.>po-<ieióii I 
do la Caja, que ofrece ose oréJit-i, ya lo acia i 
ra. Lo» saldos a quu so refiero, aun lus saldo» i 
excedentes, del primer trimestre, porquo o! | 
Concejo ooutrao la obligación de liquidar su 
cuenta, do amortizar cada trimestre y do ir

, , ------ - ----- --- -- --- --------f— ——— wmmO I
. del trimestre. Si en lugar do entregar, su­

prema. inauiogis o rasaioaioDuios u» ua iu-«u m>. n ivirá. r»»u u» cuestión nu- va y cuso- pongamos mil pesos, ha entregado dos mil, i 
¡nferiur, ofrecidos en condiciones n»u/ veo» do lu«oore e«u dinero, uuaudo lo tuu¿a dis» liequ derecho por «i proyecto a percibir inte-'i

r-URTEPACU
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CAMPO EN VENTA

LEOPOLDO II. FRANCO

M. Fernández Quintana era BÜ0

&

Gran taller de modistería sombreros

1

LUTOS Celestino Olivera

FALLECIÓ EL 28 DE MAYO DE 1919

FALLECIÓ EL U DE OCTUBRE DE 1919

FALLECIÓ EL 1-1 DE ABRIL DE 192?

José D. Mallada
Falleció el 13 de Mayo de 1919

CAMBIO DE UBICACION

Las ferias francas

El raid automovilístico del 23La última lotería de 50.000

Biógrafo

• •. .. nijui luo puutuia» quu IU compij
grande, y quintos de loa aproximaciones los -neo; « Viajo del doctor Brum a Rio Janeiro»

Policiales

IND1CASIONES UTILES

El traje económico

Sr. Vdagran Busi-,

Señor: Sírvase remitir este cupón:

u^-Z'ó.csir a. 0.35

I

Sus deudos ruegan a sus relaciones y a 
las personas piadosas quieran acompañarlos 
en la misa que por el descanso del alma de 
dicho finado, se realizará en la Iglesia Pa­
rroquial el día 18 del corriente a las 7 y 1/2 
a.m. Favor que agradecerán eternamente.

El Concejo de Administración ha resuelto 
que loe puestos de In feria franca que se rea­
lizan loa jueves y los domingos, ee instalen da 
hoy en adulante, en las calles Ciudad de As 
torga entre Sarandí y 25 de Mayo, y en la 
misma calle Ciudad de Aetorga de Artigas a 
Ituzaingó,

Sus padres, hermanos y demás deudis rue­
gan a sus relaciones y a las personas piado 
sas, quieran acompañarlos en tas misas que 
por el alma de dicho finado se realizarán en 
la Iglesia Parroquial de esta ciudad los días 
26 de Mayo a las 7 y 7 y 1/2 y el 27a las, 
7 a. m. Favor que agradecerán eternamente.

|cn dlurloN a Montevideo.
jE ACEPTAN COMISIONES

Ampliando uqa información — 
Completando loa detalles de ia pesqni-a ju­
dicial, noticia que adelantamos el maltes en 
un esbozo simple dadas las circunstancia«

ans

reciben aiiiinalcN a ¡ins- 
torco. pastos especiales, gititniilalos; se dis­
pone do gran cantidad do chala para racionar 
los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S. Campodónico, en Rincón do la 
Torre.

®<S ’J._ BOS. -

Sus deudos invitan a sus relaciones y a 
las personas piadosas para las misas que en 
sufragio del alma de dicha finada so efectua­
rán en la Iglesia Parroquial los dias 13, 14 
y 15 de Mayo a las 7, 7 1/2 y 8 a, mí. Favor 
que anticipadamente agradecen.

Compra de ganado
Los sucesores do Martín Mchuru, hacen­

dados do Flores, han adquirido en el depara 
tamento de Treinta y Tres 4.000 lanares, 
1.200 novillos y un loto do ganado do cría 
por la suma do 90.000 pesos. Estas haeien 
das están destinadas a poblar el campo quo 
en dicho depatamento adquirieron en propie­
dad hace algunos meses.

seo do llamar la atención en la vía pública 
y entre sus relaciones. Lo que interesa es 
intensificar Ir camparla en pro del abarata­
miento do la vida y contra el desmedido afán 
de lucro de la-grandes empresas industriales.

El modele de trajo obroio, hasta tanto quo 
las casas del ramo confeccionen uno especial, 
sería ésto: saco y pantalón de dril o brin o 
pana, según sea la estación; tricota para la 
temporada da frío, on lugar de chaleco; boti­
nes económicos y gorra jockey de esti'o 
norteamericano. De esto modo, podría cjI- 
cularse el valor do todas las prendas de uso 
exterior, en 16 o 20 pesos.

í
Pedro Brítos

Gran casa do Remates. Representaciones, Consignaciones, 
Compra-venta do casas y campos, Liquidaciones do Estancias. 
Se aceptan consignaciones de haciendas para las Ferias quo so 
realizan con bandera libre, dentro y tuora del Departamento.

t
Lorenza Bonilla de Bentancur

Teatro Macelo—Un interesante pro­
grama presenta hoy el biógrafo del Teatro 
Macció. He aquí las películas quo lo compo­

nen: «Viaje del doctor Brum a Rio Janeiro>, 
actualidad 2 grandes netos, y < El sello do su 
infamia» programa Goldwyn según la novela 
del escritor Beacb, e interpretada por la ac- 
tri» Kay Lawel.

Teatro Naciorjal— Tiene lugar esta 
noche en el cine del Teatro Nacional la exhi­
bición do la película de Jorge Wall», denomi-

Seúor K Pieroni Lazzarini, calles .Solis y dol Yi, San 
José de Mayo:
Sírvaae enviarme por el portador ana muestra del afamado 

café que Vd. elabora marca «El Cubano» v «Carioca» de 
1.00 y 1.20 el kilo.

Nombre ____

doctor Coelbo, para que se digne asesorar al 
Concejo sobre la cuestión suscitada. — 4.° Pa­
so del Cerro, camino a Guaycurú. Autcrí- 
zanse reparaciones en el Paso del Cerro, qua 
practicará la inspección Técnica a la breve-* 
dad.—5.° Plaza «33»; La Mesa fuá autoriza­
da para la contratación del balasto necesario 
y que se destina a le plaza «33».—6.° Rela­
ción do pagos de Abril: A estudio de loa se­
ñores Concejales.—Se levantó la sesión a las 
10 y 1/2 a. m.despachando la Mesa los asun­
tos de trámite.

Desde el l.o de Marzo abierta la matrícula 
da solfeo, plano, violín, violoncello, canto y ar­
monía.- Oalle 33 N.o 437.

Se haco tobar a lus alumnos inscriptas on ost,. „ 
muotcol quo los cursos comen-roita tadofecLblomoata C??8®rv¡»tOTiu 
próximo.—La DIrw><*iAi|. J 01 l.° do yaj.o

La sesión de anoche
■ En el Club Fraternidad, sesionó anoche, 
. como se había anunciado la Asamblea Ro- 
i presentativa, bajo la presidencia del doctor 

Estriidí y con la asistencia de los señores 
diputados Alvares, Arias. Alforo, Bove, Cor

i dero, Carbajal, Caviglia, Díaz Jaime, Froitns 
Fígaros, Franco, Mcnéndez Clara (M), Mui- 

i ne, Porera (R), Rovira, Rodríguez Bonnvita, 
Salguero, Purera (N) y ViHagrán Bustaman-

. te, faltando con aviso los señores Bozzo, 
Echeniquo y Menéodez Clara (A), y sin él los 
restantes.

A las 9 y 30 so declaró abierto el nct° 
procediendo la Secretaría n dar cuenta de loB 
siguientes asuntos entrados:

—El señor diputado Santiago Echeniquo, 
solicita licencia hasta el 20 del actual. Puesta 
a consideración do la Asamblea, le fue acor­
dada y hallándose presento el suplente res 
pectivo señor Bernardo Déla Hanty, ee le 
invitó a pasar a Salo.

—Los señores diputados Mario Arias y 
Nicasiu E. Perora, presentan con exposición 
do motivos, un proyecto do Decreto por el 
que ee autorizan la Presidencia para quo do- 
*igne la» Comisione» Permanentes.

Por moción del sefl >r Salguero, que Lió 
aprobada, se resolvió tratar en ambas discu­
siones, sobre tablas dicho proyecto, el que fuá 
sancionado. En consecuencia en la sesión de 
mañano, serán designadas esas comisiones.

Se pasó luego a la ordetf del’día: —discu­
sión particular del Proyecto do Laboratorio 
Municipal, presentado por los doctores Cor­
dero y de Fraitas, cuyo articulado viene sien 
do objeto de estudio y aprobación do la 
Asamblea desde hace tres sesiones.

Se leyó el artículo 3.°, propuesto por la 
comisión dictaminante, siendo aprobado tráa 
un largo debato, ea el que intervinieron los 
proyectistas y los diputado» Bove. Alvares, 
Villagráu Bustamnnte y Arias.

El artículo 4.° fuó sancionado, con uní 
pequeña modificación indicada pur el señ-'r 
Díaz Jaime y que aceptó de plano la Comí 
eión Informante, pasándose al 6.° que llevó 
el resto de la sesión, a pesar de babor sido 
prorrogada hasta las 11 y 45.

Dicho artículo trata de los emolumentos 
que ha de percib-r el jefe técnico d-l aludido 
laboratorio, y ello dió tema a un debate do 
masiado extenso, en el que tomaron parte los 
autores del proyecto en discusión, y loa so 
Dores Villagrán, Alvares y Díaz Jaime, has ti 
que por moción del señor Arias, se acordó 
levantar la sesión, para continuar en la p.ó 
xima con dicho artículo.

Mañana, pues, so seguiré tratando la men­
ción del proyectado Laboratorio Municipal.

Mario Cardozo
FI2TTOR

Ofrece al público sus servicios profesiona­
les. F.-¡pecio lid id en pinturas de casas de fa- 
miliq, puertas, etc.

Recibe órdenes en l.t calle Asamblea N.* 
287.III 18 pm.

AUTO OVERLAND
SE VENDE

En perfecto estado, bien equipado, con arran­
que eléctrico, repuestos, etc. So vende barato 
Tratar con Feo Pardomo, callo Asamblea 
esquina Ituzaingó. III-ll

+
Wí» ElN! FmtJIO

La comisión organizadora del raid auto­
movilístico Trinidad-Arroyo Grande - San 
Josó Trinidad, ha resuelto dividir en dos ca­
tegorías el concurso, estableciendo loa pre­
mios en la siguiente forma: Al vencedor de 
cualquier categoría: Primer premio, institui­
do por la Comisión del Raid, .$ 200 00. 
Segundo premio, § 75.00. Categoría para 
amateurs: Primor premio, medalla de oro 
donada por la Comisión del Raid y chapa 
de nikel donada por el señor Arsenio Dermit. 
Segundo premio, medalla de plata donada 
por la Comisión del Raid y chapa de nikel 
donada por el eeñor Arsenio Dermit, Tercer 
premio, medalla de cobro y chapa da nikel 
donada por el soDor Dermit. Categoría para 
profesionales: Primer premio, medalla da uru 
donada por el señor Ubaldino Lípez. Sd 
gundo premio, medalla de plata douada por 
ol señor López.

He aquí loa competidores inscriptos hasta 
el momento: Categoría para amateurs: Car 
los W. Perora, doctor Edison Camacho, 
Américo Cnorsi, E. Ilarriague Castcx y 
capitán R. Sánchez do Lafuente. Categoría 
para profesionales: Jesús Budelli, Jorge 
Saúl, Alberto Recuero y Héctor R Fernán­
dez.

< |¡ Relojería, Joyería y Platería

RxlNtciicla pcrinnneníe tic MUI3B1»E*Í y toda clo­
ne de MlinC.lIHUtlAM recibida* directamente de 
Montevideo, Ion que hc venden por lo que den.

Grandes remates los sábados a las 8 do la noclio

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

Ha quedado Instalada en esta ciudad, una su- 
cursal del Conservatorio Musical de) Uruguay 
quo dirijo ol profesor Vicente Pablo—la cual fun­
ciona bajo la dirección do la señorita Muría Ester 
Muscio Lacava.

Se dictan curso* de Piano y Solteo.
Prepara» alumno* para rendir examen en la 

Oapltal.
SAN JOSÉ DE MAYO

das anteriores, que miman cantidades mucho 
mayores de los 10.000 | del crédito; pero ha 
aconsejado que ec aceptara el ofrecimiento de 
la Caja Popular, nada más que como uu me­
dio de regularizar el presupuesto de Enero 
en adelante. *

Por otra parte, prescindiendo de la canti­
dad, debe tenerse como una prueba do la 
confianza que ol Municipio Inspira a esa Ins­
titución de crédito. De todas maneras no se 
trata de un empréstito que esté obligado el 
Municipio a retirar do inmediato. Se trata 
de un crédito que permite ir retirando el di­
nero, cuando lo necesite. (Vluy biei>). En un 
momento dado puede retirar como dice ana 
de las cláusulas, basta 2000 p-S"S, con cinco 
días de anticipación, no pagando interés más 
que por el saldo deudor. Que el Mqaicipio tie­
ne una entrada importante, cubre aquello; y 
así pasará siempre, a medida que entre dine­
ro a las arca» municipales. Yo voy a .Votar 
la aceptación de e>e crédito, porque es conve­
niente para el Municipio, y porqué demues­
tra de parte de la Institución que lo hu ofre­
cido, una confianza que no deb- desdeñarse.

_Sr. Villayran Rusiamante. Eu la sesión 
anterior, manifesté que no iba a votar el 
crédito ofrecido al Municipio por la Coja 
Popular. Me parece muy simpática la actitud 
de la Caja Popular, al ofrecor ese crédito, I 
porque como lo ha dicho el miembro infor i 
man te y otros compañeros, implica una pnie- ( 
ba evidente de la confianza que tiene esa i 
Institución que ba ofrecido el crédito, en la 
autoridad muuicipal. Sin embargo, yo no t 
veo, no me explico, el apresuramiento que I 
se puede tener en aceptar ese crédito, cuan < 
do por manifestaciones de los mismos miera < 
bros del Concejo, se sabe que se tiene en es , 
tudio un empréstito que alcanzaría para pa 
gar, como dice el señor Cbiozza, las cuentas < 
atrasadas que tiene el municipio y todavía < 
quedaría a favor de éste una cantidad de di | 
ñero suficiente para hacer obras, quo es lo 1 
que necesita el departamento. E> proyecto 
para obtención del empréstito de que tengo 
conocimiento, está eu estudio, y croo no de­
morará en ser presentado.

Sr. Arias. E»te ea exduyente?
Sr. Honra. No, señor.
Sr. Arias. Este por el momento facilita 

ría al Concejo ..
Sr. Rovira. Y como no es más que un 

ciédito...
Sr. Villagrán Bustanumíe. Un crédito que 

«n el fondo e» casi un empréstito.
Sr. MenAndez Clara (Artigas}. No es un 

empréstito!
Sr. Villagrán Bustamante. Yo insisto en 

tratar de conseguir un empréstito, que solu- 
cioue todo esto; la situación en que se en­
cuentra el municipio, debiendo cuentas atra­
sadas de 2 o 3 años, requiere una suma mu - 
cho mayor de dinero, y ei acopiáramos este 
crédito sería cuestión de pedir todos los días 
otros nuevos.

Sr. Rovira. Pido la palabra.
Sr. ¡‘residente. Tiene la palabra el señor 

diputado. ________ ___ _____ ____
Sr. Rovira. Generalmente, querer hacer que rodeaban el hecho, podemos agregar <jiiu 

las cosas demasiado bien, lleva a no hacer lu denuncia formulada ante el juez Lvtradi*, 
nada. Podemos ofrecer de inmediato al Coo ----- i.t r i r.
cejo un medio de cancelar su» cuentan nue-

Fallcció el 24 de Majo de 4949

Felicia C. Je Olivera, esposa;
hijo; y domiLS dondos invitan a »ns rel
paraonas piadosn» para la mi~» IbTmU
del alma'do dicho tinado se
Parroquial el 2-1 de Mayo a las 9 a. m. Fa'or que 
agradecerán. M

Concejo de Administración
En San Josó, a los ouco días dol mes de 

Mayo do mil novecientos veinte, a las nuevo 
y treinta do la mañana y en la Sala do Se 
siones, se reunió el Concejo de Administra­
ción con asistencia do los señoree Concejales 
don Carlos Lardera, Presidente; don Manuel 
D. Rodríguez, Vice-Presideuto y don Roge- 
■10 Sugatra; Vocal; actuando el Secretario, 
>eñor Espinóla. — Leída ol acta do la sesión 
anterior, fué aprobada sin observación.—Se 
«talaron los siguientes asuntos: 1.» Vicente 
Angulo, permiso para reformar alambrado- 
Paso a informe del señor Juez de Paz de la 
3.* sección do esto departamento.—2.o To- 
sorotfa da cuenta que existía en Caja el 10 
del corriente, 3009 pesos con 21 centésimas. 
—8.° Empresa do Luz Eléctrica, limitación 
de alumbrado: Puso al señor Agento Fiscal

ciaron nuevas indagaciones en el Cerneo- 1 
terio local. Y allí, en la tumba de un anciano 
pnrionte de la mujer de Prieto, Reencontró 
a flor do tierra, el enqualeto de uu niño, frac­
cionado en múltiple» pedazos. Ante esa 
prueba evidente, y acosadas por los interro 
gatorios del doctor Castillo, confesaron su 
delito la madre y la hija. No aaí el amante de 
Angela, que se obstina aún en una rotunda 
negativa. Sin embargo, hay declaraciones 
comprometedoras para el individuo, que lo 
sindican como cómplice principa! cu los de­
litos cometidos. El esposo y pndro do las pre 
venidas, oncontráodoso haco mucho tiempo 
separado de au familia, ignoraba, al parecer, 
lo ocurrido. Lo» trámite» del sumario han 
seguido ayer en plena actividad. Tanto Fe 
licia como su hija y Aparicio se alojan en la 
Cárcel desde ayer do mañana. — Estamo». 
pues, frente a un doble crimen en coya rea 
lización han participado premeditadamente 
varias personas, que ponen en evidencia la 
ferocidad de sus almas per versas y degeno 
radas.

“EL TERRUÑO"
H.iOM .eóbido el 33 de e.t«re.

Ilt'™tur" OBional. Como do sos- 
lumbr., oootmoo „„ ooopoto o.ooKido do 
ool.bo,oo.oooo urfditu , seria d“ (ou> 
grubodua quo duairoj ,o, pdgio,,. dS„dolo 
una importancia de positivo relieve.

El doctor Giampietro
I Después do varios días de permanencia en 
el Brasil, regresó ayer a la ciudad el conoci­
do facultativo, doctor Francisco Giampietro. 
En el día do hoy dará nuevamente comienzo 
a sus tareas profuuiuuales.

no SA tnmLnnr D1,da «L> fiera». De ellasohau hecho los
Co de modorran n Pr<fcti- más encomiásticos cnmciitarioi, y por lo mis-
verano que en invierno"”" S?“=“ mü/U nnl!BC,¡" .h“ d®8l’“tlldo verdadero in- 

Otr.. «.-taUe que deberá turraran nn t^o-elpúHico. Son numerosas lae.loca

licea les
Petición de los bedeles

Pur iniciativa del bedel del Liceo Dnn» 
tamental, don J. Mario Gouz.íl? upar’ 
será elevada a |B Cámara de Repraíentant’0

n»d..to.M s”“ .“^d“o 

uruionu coi, |a preparación y actividad"

Charla social
»«d“S8T“-“Jg'T i» 

...< .pilcad. poT O! d" H»rto,
Burguor, fallecido hace un a°nJ°VNn J®!’*0 
niegan a sus amigo» v r«tan“‘ Hu8 deudof* 
«co,„|)Qt„l0s el pinina™”" 'l™™.

Fiesta de beneficio—t» ñ - -

CONSERVATORIO KOLISCHFR
SUCURSAL SAN JOSÉ tn

Conservatorio Mrál de MooMoo
Difiriera Proftm Sra. Marta Elvira M. íe Arfóla

Casa López Alfonso y Valles
SARtfDl ESOL'IXA CIUDAD DE ASTORüA _______ . _

LIQUIDA Eran sald° , 
de SOBRETODOS hombre

Corte

Máquinas Singar para coser y bordar 1
E, ..I.r.l «Ur a d. M.y. <2S. •' T""» S

quiñis, repuestos, igu|as, «ceife. sedas y sedalinas para las mismas ||

Las rentas se hacen al contado y a plazos por (¡c bordado y ir

Al pagar la primera cuota se entrega la máquina. Se n ronrcncional. La fl
corte gratis a todo comprador. Lecciones particulares p . r a precios ni 
rasa cuenta con taller de compostura de toda clase de máquinas de F ,| | 
módicos. Se compran máquinas viejas en cambio do nuet ■■ , .

Jomó Fernanue» d
Agente gj

n
En su nuevo local calle *45 <1© illa.VO 09*4* otro- - I 

co un especial surtido do alhajas en general precios I 
excepcionales.

Cnmo estamos entrando cu invierno, e» 
bueno advertir que hay tolas especiales de 
algodón que se podrían usar para el casa, a,j 
como trajes obreros do pana común, como log 
que usnn los campesino» napolitanos y gallo 
go».

Aun cuaude el trajo obrero »e,i «I mitin-' 
en las cuatro estaciones del afl ., hay qU 
convenir on que, una cosa es estar mach > 
cando hierro cu un taller, y otra, muy diferan 
te, estar haciendo números en un nací (torio, 
o estar aiendiendo al públiooen una vi-ntani 
Ha del Correo.

Para contrarrestar eficazmente ol alto pre- 
modelos paños,conviene quo la iiuiovaoión 
po *A ÍAm,. n^- .1 l -l ■. -------w. ,,u»euuao siuu practi­
co, do modo que so pueda aplicar igual eu

Olrórh-ta^ío 'nrai^k x» teréa en el público. Son numeroaus loa loca
es la titlifora idad rl»^8” tone™ Bn OUOn** lidades que se hallan retenidas con anticipa- 
plementan el ««Mr ° Pr"''d“* 9U0 ««m . ián, lo quo augura un lleno para hoy on la
d e vLtaí7X i ’toln.t°de^^lpu,l,ü «“'-“1“ la OH- Asamblea. 
u« vista estético como del económico. La 
cumtión no consista en ahorrar cu ol vestido 
únicamente. Las mismas razones quo han de- 
t< ruinado e»ta campaña contra la carestía 
üel paño, ee d< ben aplicar al uso del calzado 
de la» Comisa» y hasta de la» corbatas.

Un troje de 8 pesos, do modesto dril azul 
? un pard • zapatos de 10. cou au correspou. 
diente sombrero do 9. sólo servirán p___
“'■••'■‘•'■nos que la persona que anda vestida 
a»í, lo hace por «snobismo», ¡ ‘

En la mañana do hoy se dió comienzo a la 
venta de azúcar por cuenta del Concejo de 
Administración Departamental, en un puesto 

, - de la feria franca, instalado en lu erquina du 
¡o par» do las calles Artiga» y Ciudad du Aslorga. El 

|ue suda vestida precio do venta fué 0.35 el kilo, despacháu- 4 ______

pur el solo de tdojo un bohitas do uno y dos kilos. próximo.—Lu lAÍr©CCÍÚU<

resultó plenamente confirmada. Sen actores 
—,-------------- --------- — -------------------— ou el suceso descubierto, que constituyo un

van, siempre dentro de rubro del presupiieadoble infanticidio, la mujer Felicia F. de 
to, que es lo que manifiesta el proyecto. Ese Prieto, su hija Angela.de 20 años, y el stosn- 
otro proyecto dei gruu o op 6-tuo que permi ■ j ta d« ésta, N. Aparicio. La autoridad judicial 
tiría saldar toda» los deudas, quien sabe junto con miembros do la policía y ol médi 
cuanto va a tardar. | co de 8-r»icio Públicu, do acuerdo cou los

Sr. Villagráa Bustamante. Pero hay que dato- suministrados p..r el marido de la tal 
solucionar primen- lo gravo. ¡ Prieto y una hija meiwr, se Constituyeron el

Sr. Rovira. Toda» las deudas tienen la lunes de tarde en la casa de lo» citados 
mioma grav.-d.d Las contraídas hoy, como delincuentes, callo Vidal entre Rivera v 
las contraída-, hace un año. Dónde ve el se Yí En uua de las habitaciones, después 
ñor diputad • m.yor gravedad <-a las oontraí de remover los ladrillos del piini, enconi-á- 
das ante*? ron-e rastros evidentes de la trag íia d

F_». «k . -------,.s.. ... . por Vf.COa etlB1)Illl rei.ju|,
■ antecedentes y en p-,»e«ióu u - 
J t a, en la tarde d-l mano», -u ni

Un gallinero municipal
Los ardientes deseos de abaratar la vida, 

aguza el ingenio do los actuales diputados 
de tierra adentro. A los muchos proyectos 
queso han presentado en las distintas asam­
bleas representativas, tratando sobro la ma '□ r.. . . , , , . , i y poroonna nindoaas pora tamisa quo en auíracio
«era do disminuir el costo de determinados . dei «ima do diclw tinado so efectuará en la Iglo- 

olevarsea la Cámara Departamental de Salto. 
Por él se croa un «Gallinero Municipal», que 
viene a buscar en un nuevo campo, una me­
dida eficaz para reducir los precios de los 
buenos, pollos, galíinus y. plumas, los que 
hoy pueden considerarse artículos de lujo 
por el costo excesivo a que han llegado.

El premio de 50.000 pesos de la Lotería 
de la Caridad que so jugó el viernes último, 
favoreció a varios vecinos de la ciudad do 
la Colonia. So sabe quo el señor José Pascolat, 
que estuvo radicado un tiempo entre nosotros, 
poseo dos quintos del billete que obtuvo la

señore» Enrique Díaz y Augusto Teisseirc, 
ignorándose el nombre de los afortunados 
poaeudoresdo los quintos restantes.

Gnnoveva P. da MalI&Ja, esposa: José Antonio 
Luis Alberto, hijos; liennanos y herma nos po- 

, ..ticos y demás deudos invitan a sus relación, s 
I y porsonna piadosas pora la inisa quo en sufragio

 --------- . -V. ...ra» UU.UU OU VIUClUUt.l OU ,U Igl»- 
nrtfculos, hay que agregar uno quo acaba de sia Parroquial el dia 17 de Mayo a las 9 a. m. fa- 
-i-----------i- r>t.. . r-, . . • . r. .. vor que agradecerán.

DIIIidos modelos de tonetj, tajai y'soollen 
SURTIDO COMPLETO de GÉNEROS 

Eicijn, sdornoi j fitln n
AJUARES PARA NOVIA

Llediaa

’ Chalones, sombreros, locas, gorras 

ÚLTIMA MODA

Dirección

Angela.de


m' ’í "A’1 “ '"«“"1 «» el
M.cetó, < ..ftuosí d„J, pl

do ln .oaonta H.monildn Emeuder 
Fr»r«,o™de piano dvl ¡n.tó.do Knliaeh.r, 
a cuyo cargo sa «neutórnuln l„, d¿
eoooiorlo. Aden,it, ,c pmp.mn Mr„ vnrin. 
”,h““ de sotóribuir al brillo y 

a l,r6x,mn.fiesta. En los números 
sucesivos datemos detalles subre In velada 
cu perspectiva.

~mismo Comité so linlla empeñado 
en la organieación de una Kerme.su para

1 mes de Julio próximo. Dados los prestigios 
do la Institución y do la. Comisiones que 
estío al freüte do ella, no es aventurado 
p™y8»icar un resultado muy satisfactorio 
para la futura fiesta do beneficencia.

atiba dnTin. Ce.,og¡0 li,! P,° E Ciganda, 
x-«i„ ta 10 Nue™ York ““ mmuuso y c*o m e? d° d° PR?01 dnca,u a P»«dos«e^

Por ios biógrafos — Eo la sala del 
Macció vimos anoche a las familias de Laur- 
naga de Ligueroa, Rtembau de Lsguarda, 
Segundo de Acosta y Lar», Artola de Chid 
hni, Cainou do Marín, Terra de Freitas, Pe- 
b*t de López, Gil do Berterrcche, Anua de 
Mazzone, González de Gómez, Freitas de Ar­
tola, Ligando Duhau, Sánchez Bombín, Gil 
Salguero Costa Valles, Misehler, de Freita- 
1 iaggin, Ochon, Garnt, Chiolini, García Al- 
zugaiay, Birredo, Monéndez Muñía, Süva 
Gallego, Aid.coa Fernández, Amado, Gó- 
mez, Martínez Morichal. Freiré do González 
Bnn, Lorcnzotti, López Pebet. Odriozota, 
Larbajal, I'urnrtndez Eglinger, Pérez Curbo 
lo. Ziigasti. Silva Hotirquebíe, Pratto. Cla­
ven, louríz de Martínez.

Santo. García u0 aurtí£
sLtrei?*™ g^.tn‘"5S >’ -obretodos. Visitad su 
toa, trena si quu-ns vertir elegantemente.

i- Carola Nouueira de González—En 
ln tarde de ayer dejó du existir lu .chora Ca- 
rola Noguera do González, víctima de una 
grave dolencia. L» extinta era una señora 
relativamente joven, que por sus bellas pren­
das morales contaba con generales simpatías. 
El deceso de la apreciable dama ha causado 
verdadero pesar en el seno de sus numerosas 
relaciones, y eso sentimiento se puso en evi­
dencia ayer mismo, pues así que se esparció 
la triste noticia, la casa mortuoria vió-e in 
vadida por crecida cantidad de familias cono­
cidas. El sepelio de sus mortales despojos so 
realizará esta tardo a las -1 y ha do constituir 
uua elocuente demostración de duelo.—Pro 
sentamos a sus deudos nuestra más sentida 
Condolencia.
ENLACES

Se han presentado a las autoridades res­
pectivas, solicitando contraer enlace el señor 
Zacarías G. Clavell y la señorita Aída Mo

VIAJEROS
Después de ¡tasar una temporada en cam­

paña, regresó a la ciudad la señorita Sara 
Menóndez Franco.—Salió ayer para Drnbble 
el señor Domingo Sosa.—Do Montevideo es­
tuvieron en ésta el doctor Andrés Pacheco y 
el escribano Isidro Rodríguez Martín.— El 
21 del corriente se embarca para Europa el 
doctor Juan E. Camouy su señora esposa.— 
Se ausentó para Trinidad, acompañado do su 
familia, el señor Dooiingo Elízaldo (hijo), 
quien fijará su residencin en aquella capital.— 
Se encuentra ou ésta el señor Miguel Larrie 
ra Sienta.—De Meló llegó a é.ta el joven 
Eugenio López Menéudcz.—Se encuentra 
en Ih ciudad el señor José García Mallarini. 
—De Montevideo estuvo en ésta el señor 
Pedro Oyarzabal.—De la Capital y de paso 
para el departamento de Florea,estuvo en ésta 
la señora María Piñeyro de Larrañaga.— 
Procedente de Libertad estuvo en ésta la se­
ñorita Felicia J. Alzogaray Muntiol, quien si­
guió ayer para Rosario.— Regresan mañana 
de Montevideo la señora Haydee V. de La-

.rriera y su señorita hermana Isabel.
Regresó anoche du la Capital el señor 

Atilio Meoéndez Clara. —Estuvo en Monto 
Video el señor Manuel Ronquete.—Sale 
mañana para Montevideo el señor Federico 
Maiío, su esposa señora Julieta A. de Marín 
y la señorita .Mariana Arrruuga Cigaud.
ENFERMOS

Continúa mej> rada de su dolencia la se 
ñorita Chabela Sánchez Vareln.—Estuvo 
enferma la señora Muría Elena Buschiazzo 
do Sena.

Si Vd desea ver gran variedad de géneros de 
lana, eo colores y negros, visite o solicite mues­
trarios en la casa

Peréru linos, y Arriuga

L. harriera Martínez

MATRIMONIOS

Reprosenlnoto exclusivo dol Lotnbricida «Ora. 
Un Corrientes y Entro Ríos, República Argenti­
na, y en lo» departainouto» do Senario, Colonia, 
Flores y San Josó. , .

Su agente y único depositario on ¿ala, soflor 
Pedro Alonso Villar. Solicítese instrucciones y 
prospectos. —Sau Josó do Mayo.________________

■‘""■“edicto mmatbijiosio
„ i i dnMuvoveldia&di'linesdoMayO En San José de Mayo y . * quüv()

‘J«’laC.o?l‘deT» interesados, hago, saber; Qué 
A petición de •o* ’ on IIWtr¡IIJomO don < al­
bín proyectado n ,1BC¡0I1Blidad oriental, do 
Ion Hu“P\ñ’ d0 estado soltero, do profesión 
veintisiete año». “ „u (a calle Vidal »(» y 
jornalero, dorob”'L j,rPPa, do nacionalidad 
¿ofin ■•e?"“5ntiocho aíloa, de oslado aolt.-ia,

d.
ante esta oficina, ha­

lo denuncien P°‘
cien’do conocer la»<* “ Bea fj<(lo on |a puerta <]„

Y lo firmo para 9 periódico Los PhiNc trios 
cata oficina, y en o r |o llian,jtt jh 
por oepscioae oficial do‘ Estado Civil. 6-8 
Vicc/Rc T.

.coció» Uol Uepriuirnío <!■■ •
EDICTO DE MATRIMONIO

En San José y el din 12 del mes de Mayo del

«Hc’Jtal. d- diva “l± Muda”:
‘‘“rfd I cuíl’tatío a lo» quo. supieren

1K imnedimouto para el niatnmomo proyoc- 
tTirtX p°r t3crii°ftUto eHta 0,,CIDft- 

haciendo conocer lu* en la puerta do
Y lo liriuo par ‘Ia ¡ó(J¡e¿ pnixeirios por 

esta 911 jiu“í - ¿Jas como lo manda ln ley.—■ I í-
K..^ DI-- Vd»

Menéndez Clara Hermanos jT
JUAN WL LICIO

El DOMINGO 23 <le Mayo do 1920 í

CALLE ARENAL GRANDE

DroiTINTAS

Calla 25 de Maro Núm. 5A.1.

6E RECIBEN HUEHPEDEH

MENENDEZ CLARA Hnos. El doniiiigo 30 do Mayo corriente alas 2 de la tarde

Aprendices 8 impresores

...xxxxx

Teléfono La Uruguaya

Pérez y Sosa Presidenta.

Callo Colónnúwero 617.

Antonio Manzione

Dr. Ernesto Ricci
PROXIMAMENTE DETALLES

soiok
omofOKxsoiacK:

Modelos

So necesitan en loa Talle- 
rea de FIGUEROA Hnos.

Por más informes ocurrir a nuestro escrito­
rio calle 18 de Julio N.° 586. San José.

Ha trasladado su consultorio ■ 1* calla 25 
do Mayo N.® 633.

Comisión de parlo de los compradores 2 o|o cu ha­
ciendas y B o|o cu muebles y íililcs.

A LAS 9 DE LA MAÑANA

excelente naris Ihn íraiiNnvrl

500 vacunos l>ui*liam especia Ion 
entrando una parto aparento para plan­
teles.

1 lote yeguarizos. 
HIucIiIcn ,y útiles.

Dos fracciones do campo, compuestas cada una de una su­
perficie de ciento setenta y cuatro hectáreas cinco 
mil oclieuía y ocho metros. Buenas aguadas, pastu­
ras linas, bien alambradas.—Una de las fracciones tiene po­
blaciones do material, cómodas y recién construidas,

Ambas fracciones están disponibles.
A más, las haciendas que pueblan el establecimiento. 

Cantidad de muebles y útiles.
Oportunamente se fijará fecha, y se darán 

a conocer todos los detalles.
Por datos e informes a los martillaros, callo Sarándí 518 —San José de 

Mayo.—Los dos Teléfonos.

SE PRECISA o.’»*1«“J* ------------------------------ cial mueblero

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la ealle 
Treinta t/ Tres entre Arenal Grande v Solis

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

Precios módicos-Calidad insuperable 
F. Romanelll a Cía.

¡X^XWCCICIOlOÍCWiO^^

Señoritas García Melian
Taller do modista y corsetera diplomada por la 

Academia Ballcstrino.
Calle Colón esquina Larraflara.

los enlucirlos

Se arriendan
1718 h.de campo 

especial en Paysandú, muy próximo 
a estación, con aguadas permanentes 
y dividido en cinco potreros.

Para tratar y datos con Manuel Irl- 
earri, San José.

SE OYEN OFERTAS

PÉREZ Y SOSA
JUDICIAL

IJiW/l ill CAK.l en esta ciudad, rema­
taremos próximamente.—Por informes ocurrir a nuestro es­
critorio callo 18 do Julio número 5S6.

CASA FÉNIX í

Mana M. Rlvello Guido
de Bordador Pintura Elio »n su domicilio calle 
Treinta y Tres oaoniua Ysguarón. Precio» só­
dico». Sau Jasó de Mayo.

Por podido» de inscripción quo so harón por escrito, por teléfono o personalmente, 1 
dirigirse ni Presidonto o ni Socrotnrio do ln Comisión; San Jo»ó callo 18 do Julio núr- ' 
moro 525.

Potrero, loillndoro y cuantas comodidades poseo le Asociación so proporcionan gra- J 
tuitomonto n los ganaderos quo concurren a la loria.—Sen José, Mayo do 1920.

Helor llNtnidé 
Secretario.

■ Juan Pedro lturblde>

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consullas de 9 a 12 u 14 á 18.

Consultorio: Naraadi 326. San José

Lintel fDaurl
Pongo en conocimiento del público en general 

que desde esta fecha, regirán nuevos precio» 
en el servicio de comida.

Liquidación lolnl del establecimiento de la sucesión Juan Jl. I’inilcyro— 
Guaría Sección Judicial del Ilplo. de Flores—Por división de herederos.

[aiopa superior-HaiieoJas-Mto i íilife

REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA 

EL DOMINGO 30 DE MAYO DE 1920 
BANDERA LIBRE 

El Catalogo se cerrará el «lia IH <lc Muyo

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.’ 285, casi esquina Ya- 
juarón.

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.« 889 

PROCURADOR Y REMATADOR 
Comi.ienr. en (eoeral

Tiene actualmente "i«i madras do campo para 
arrendar divididas en varias fracciones y en dia- 
tlntov potreros.

Tengo también para colocar en hipotecas o en 
vale», una regular suma de dinero.

Asociación Rurai de San José

MARIN HERMANOS
Calle ArtlffHN cNqnlna Cuarclm

SE VENDEN
Armazones y mostradores en bnen 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

SE VENDE
Vua propiedad compuesta de do» pifias, cocí- 

na, algibe, W. C., con arrimos y empedrado 
Sigo. En la cali» Plata, entro Solía y Ai anal 

raudo.
Otra cas* compuesta do cuatro piezas amplia», 

cocina, dr.petisa, W. C. y aigibe. situada «>n la 
calle Artigas entre Arenal v Solía. Para tratar 
Miguel Díaz Larrivra, callo Treinta y Tres. 3-19

Participa al público quo se encarga do la cone- 
irticcióu de obras do albaflilerla, lo mismo en la 
ciudad como en la campan».

Calle Sao Josí esquina Kío Negro

Oficina de Pasas y Medidas
j ?o.Pr\;ínB, fodos ,OÍ »mbul*ntes que antes 
del 80de Abril deben presentarse a esta Oficina 
18 de Jubo 683, de 9 a 12 y de 3 e 5, con su» ba­
lanzas o medidas a retirar el Boleto Zcl Impuesto 
do Verificación.

Pasado este plazo so harón efectivo» los recar­
gos que determina la ley respectiva.

ffiiíiii imril-Juegos ft uIíihM
TODO A PRECIOS MODICOS

LlflUIOACIDN DE HACIENDAS
Al mejor postor

por cuenta de Jos señores B. Etchafarry y Cfa., 
a corta distancia de la Estación Raigón, (cam­
pos do la señora viuda do Ungo).

Buenos oficiales carpinteros
que entiendan do galpones y muebleros competentes se necesitan on 
la Carpintería Mecánica y Fábrica de Muebles de Miguel E. Gaggia- 
ni: Santa Lucia. Por datos dirijirso a la misma por carta o persu- 
uidmonto. Callo Rivera esquina Canciones.

POR TOMÁS DÍAZ SIENRA
Importantísima liquidación de SO LARES

En los parajes siguí®atea:

En el “Banio Exposición" 7 ’olares qub aun quedan sin venderse do
• ■ ; :------------------------los Cü que forman dicho barrio, o sean los dasiv-5"íSSt^Tlu " P.r.l^ír

Eli el “Btll'io Itallíl” JO SOLARES que aun quedan sin venderse sóbrela calle 
■ í,s

s“" el 12 d' '9'”‘7 f’”“

En la calle Yi ,,?tro Ouarelm y calle del Ferro Carril, DOS SOLARES 
1-77 ..n «re. rat.i ¿/iaT/0 . y 8 dea Ia maDza“:} 39 del primer cuartel de esta ciudad. 
Octubre d™ 9 1 ¿ 1054 mttr°S y 13 d’ SCgU" P’8n0 del se&or MoDtaKae d8 12 de

VENTA FORZOSA PHR PARTICIÓN DE HERENCIA

Terrenos alíos, lindos y muy bien situados
Base para la venta 20 ccnlésimos el metro cuadrado

Rematador y Comisioolita
Callo Colón número 8U2. Sau Jo.-c de Mayo

BMCniBASOM

í 00 l<*í “ls,n0» turreno», venderé pjr cuenta y órnen do la» euevaiones de don José A González 
o Isabel K <lo González, y por precio que cubrn la baso do <1.20 Beatísimos ol metro, los solares 
leturencindoa cayos planos estarán d<i m.nifwsto cu ol acto del remate y ¿e harán además im­
preso» en los carteles respectivos pota mayor conocimiento do los interesados.

Condiciones do piiifo: 20 pesos al caer el martillo y el saldo on el acts de la escri­
turación ln que deberá ser llbvzda a efecto dentro de lo. <5 días siguientes al remáte, ..endo de 
do° ram tcCamPrad°r ” 6“"” q“B COn Ul ,e originen y má. 2 Ojo do comisión

Títulos perfectos n disposición do los interesados en ol domicilio del rematador calle 
coion numero 0-13.

Las ventas comenzarán por los solares dol Barrio .Exposición., continúalo por los del .Barrio 
martiUero” tonnl““rcon 03 do call° Yi-—Sau José, Muyo de 1920.—Toinú. Díaz Nlcnra,

Mueblería Capeletfi
== DH ■

La Sorpresa
CISÁ DE IHHS

-------- Da------------

M. loustaunau y Compañía

P°R GRACIANO G. BARNECH

-Binialí de ■ «oda m
1 m üplinl torio con polilotíoiioj ilo maieria!

Mtitm lt milito ii Ha Benigna Beiarte ii lillMiinit 
.. ................... . I""' repartleían elllrc herede­

ros con autorización jiulieial

EL DIA MARTES 25 DE MAYO de 1920 (Feriado) 
A la. a a..la tara.» 1„ puortaa- -do laOMaoallo 

arekal Grande w.» sas

","r,do P"r«,'1 
pesos por .1 b"n, “““ '

Srien do ,u» duoow, I» 
piezas do material, zaguán cocina Alcilin XV i OralJl10. compuesta do 4 buenas 
plantas, vereda do'«X’ins lo v'nreimnoT U" 8"1" |m,rnl ? couti<l,“i ,ln 
solar-1 ii<-ln manzana 12 del 1^ nr,,mos Pngo», cuyo terreno os porto del

M. Alba; al Nur itrual ,.v. \ 1 °? ProPlcJn'1 ‘•ola sucesión de Juand.c CM la sucesión de doñ láír^Jr^ 0 A.r?!lnl brnud‘>. »• Esto ou 33 metros, 05 
de voaatii: S 1.100. 00 Jo’0ttodrl»''llcz -val üesto con el mismo solar N.od-Baac 

do kAcTu7arp?<XT¿^^^ Uu espléndido Huerto situado al Esto
dN.»9,cMl«S^^Í2^íl^^taAPn,itM,i’,ao 09 pnrt0 dp| 80QH,l,d° con 
y OG d c lindando a? S < ' . .Í .do 'lll,"lbr<‘- cu)a “rea es de '083 metros 
Juan I. Asconoguv v o^reTni^1’“°'^ *8,‘- C’ ??n/all° P*falica' nl Sur 00 *8™* 
Petronk A do SX ¿ 1 n ,La fal,n,olros 11 d- “n la fracción N. 3 dodolta 
VcntuJs 300 5 “> Oeste ou igual extensión cou callo pública.-Muso de

“í" “'l”1'»1." «I »«"r J°s» P. Brfrta» y As- I, "sPOc“'-,‘"'<’nto y nditunu un excelente inteiés. b 1
baMjSTTSrn d".l"S¡L"' hosil™ d. dmoro so d..

V iiuor m tccim dol remato, si quieren hacer un buen negocio.
T.OdC‘ comPrador deberá oblar el 10 oio del Importe, en garantía de su 

?m 3’ remata ° prOCOde'’ “ lB '«'■•‘“'■«ción dflf mtiva dentro do los veinte di.a slgulon-

cr¡b.Lnta detl0«a°¿ rV'h09? ” en1cue",r“n 0 disposición de los Ints-caados en la Ea- 
Escribano ’ Pal“' ’'Bnd° * el0CC'ón da los «nipradoroa el designar

Por mrfs datos ocurrir a mi escritorio: Vidal G16

,S " d“',ds” '■ E‘“dí" »■

j ■...crlpel.nc» p„r„ „_j<(

1 ib'0Z'™„l^“.r,i,lírúS '*Sa” «■ Sí'

.

8 Ultimos

plnmaa.

El sábado 22 de Mayo de 1920

DI RAGO Y BLANCO

Kerme.su
h.de
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La Caja Popular de San José_
carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trab i
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No olvidarse: Calle 1* de Julio núm. ¡MSfi
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La Dirección «lo esto importante Centro «lo ensoñauza so propone formar aptas 
y laboriosas madres do familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

tipian da estudios dol establecimiento comprendo todas Inu materia» del Pro­
grama Oficial do las Escuelas Públicas y además loa idiomas francés o italiano, tlí- 
bi\jo, pintura, música y toda clase do labores.

Pensión nieiMual «le |>»i|>Ili» .... 
» • • medio pupllaM

la pensión do las niñas externas dependo do la clase n quo ingreso ln alumno. 
Si so consigue uihnoro suGcionto do nlumnns que estudian música el Colegióte 

unirá ni Conservatorio do Pablo, y entonces en ésto mismo Colegio so jiodrán di­
plomar on música.

Al extenso programa do labores so lian añadido los modernos trabajos llamados 
•repujados, on enero y metal, pirograbados y perforados en modera,

Por más datos dirigir» a la Sdjj. ftl mismo tolegio, calle 18 do Julio fl.° 663

Préstamos a 2 firmas do ? 10 n i»00 pagaderos en
1 año cuota mensual $ 8.89 por cada 100 ?.

1 1(2 » . 6.10
2 » 4.71
Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­

ta 10 años de plazo: porcada? 1000, cuota mensual ? 14.35. 
Puede cancelarse antea dol vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacorel préstamo yol interesado 
puedo establecer la forma do pago quo más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de Lox Principio*, instalado en la Calle 
18 de Julio Núm. AOO.

Ibinilc giros sobre Montevideo a cargo do La Caja
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

Bepásí osn plazos Hijos:
Reciba depósito» a 0 meses y abona 4 oio al año.

. • .12 . . . 5 . . .
a 2 años y abona el 6 o|O pagando los Intereses cada 0 meses
• el 7 oio . . , . . .

En Caja do ahorros hasta 500 § abona 5 ojo anual, 
y se liquidan intereses en Junio y Diciembre.

lloras «le Glicina: lie 9 a 11 y de I a 4 p. ni.
«An/vDoai x>xa o yx. ib

Por nuis informes dirigirse a la (¡crcncia

--------------------- ■&*------------------------

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fundado id 1878 para nüa: j dirigido por In Eirnnu del Raerlo

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

DIRECTORIO1

— - cof:
■ nm Luis MeDénder. Muiuz 

Secretario: Don 14"»
Vowl: Don Emilio M. A"

Pre9bItero Marcial Pérez ■
tor; presbítero Ennquo Borzono

D0“ J"“
....... ..................

I
3___________________________

Correge, Mazzone y Varela
Surrmrr. de C.ISAR1KOO V CORRKfiE

CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 

Cilll Ino-let nqciii Artigas íniiti i Lu Pdou”—PLAZA PRDiCIPAL
Teléfonos: Las dos compañías

En este arredilado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, iodos 
los artículos concernientes á ¡os ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Piona de la 
acreditada fábrica de Fischcl.— La casa cuenta ion los útiles más modernos y 
completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

liimi osa lo|in tarraza finia ti taja til: n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con lux en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

SN EL GRAN TALLES DB TIPOGBAFxA

*

j¡ lapaleria j lalaharferia litiml 0

JUAN GIACOSA Con FÁBRICA A VAPOR
Cillt Arligu 35. lili iipiii Áinil Inali

José Castellioaba.
4

TALABAnTKRIA
í

.«ÍAN JOMÉ

i
JUDICIALES

>

Dora 33. da Silva

Sastrería de Vicente Médice
Calle Colón esq. Asamblea.

1Calle Artigas, fronte a la Plaza Treinta v Tre

Las dos venganzas

i 
í tí 

o
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tí
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Dr. Adolfo Cordero
Calle Treinta y Tros número G29.

dos aquello, que »e consideren con dere­
chos para intervenir en ella, se presenten ante es­
te Juzgado con los justificativos correspondientes 
a deducir sus acciones dentro del término de 
treinta día*, bajo apercibimiento de loque 
hubiere logar.—San José, Abril 1G de 1930.— 
E/lelmiro tí. Guerrero. Ebno. Actrio. IV-17

CALLE 25 1>I1 MAYO Aínil». 470-J4
8AN dOSÉ DE MAYOMK1MCOS

Dr. Francisco Glampletro 
Calle Sarandí número 61?.

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de Mayo

-¿\.tien.d_e a stis clientes d.e San Tesé en 
la calle Constituiente JST.° ±Sí2±.

MONTEVIDEO

ft
W Á
Q 0

O 
0 
tD 
0
tí

AVISO JUDICIAL.
Por disposición del señor Juez Letrado Depar. 

lamenta!, doctor N icario del Castillo, so hace sa

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor Nicasio del Castillo, se hace aa-

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
San «Tose

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Departamental, 

doctor don Nicasio dol Nicaaio dol Castillo, so ha­
ce sabor a£público la apertura de la sucesión do 
don Jiih'íi Uiiullktu Monto libio, n fin de 
quo todos aquellos quo so consideren con dere­
chos bara intervenir on olla, so presenten auto

HERRERÍA DE OBRA 
de AJVOEÍIv MARENDA 

Calle 33 entre Yagnarón y Sania Lucía

, Cuando todo el comercio aumenta loa precios de^ 
aus mercaderías la illiielilei'ía Angiicira * los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y. ropero por 3-1 pcNON.

Dormitorios para matrimonios con ropero do espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por <>O pesó».

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Clases particulares
j Otases de estudios generales y de preparación 
para rendir examen de maestra, doy a domicilio

I y en mi caía Oalle San José N.° 58-1

comisión subnlternn pora Europa o Estados 
. Unidos, por Buenos Aires o Chile. Ln polj- 
i tica de dar cetas comisiones n pereonns quo 

por los accidentes dol tiempo no pueden 
> ejercitar aquí eu celo, ha sido adoptada dos- 
i de el principio a ejemplo de otras partes y 

tnl fuá el cam de Sarratea, Rivadavin y 
otros. Acnba do destinarlo para Francia el 
canónigo Gómez, comprometido también en 

i ln jornada de 15 do ubril dol año 1915. Es 
■ indudable que ol estado de la revolución 
, exige imperiosamente tener agentes en las 
i cortos extranjeras, y sólo Chile no los túrne:

Buenos Aires, tiene tino en ol Brasil, dos en 
Europa incluso Gómez y un cónsul en los 
Estados Unidos. Yo iría gustoso a cualquier 
parto do éstas, y por lo que hace a sueldo 
¡o necesario para sub.-istir con decencia mo 
bastaría, pues los pocos conocimient >s que 
tengo me proporcionarían ahorros de conso 
cueneia. tSiu disimulo, creo que no sería

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.- 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Espgdalltfaí Eü EfflpapelállOí.

Calle Sarandí 288.—San Jonc

Se hace toda clase de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, empleán­
dose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPARA
La casa eatA atendido, por na propietario quien cuenta con largos 

años de oficio
Se basen máquinas hormigulcidus y lunihlén halcones y verjas

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS
Man José ellnyo

V. 10
ISAAC R. PEARSON

Una tardo Mouteagudo escribía en eu casa 
cuando se presentó en su busca el mayor 
ó“™’ ,et’ dt b“u'ld“ l"ba"" d“ '»

-Uq ajámenlo, comaodnuto—dijo Mon- 
v ' «mnbleomni. ,| ri,(Un„
y haciéndole sentar.
ruírraf^08 “qi'el P8Peraba concluyó con este 
púrrato una nueva carta para O'H.ggins quo 
tonta comenzada: 4

.Binn coleb„tí„ yd , 
d! dJT í CbU.; ,o
todo o.to destierro me «eord.rí con pl«. 
cor de la anorto que me cupo de tirar el acta 
déí..r d “' ;Q,I,S oslaba entonce» 
ue verme por aquí!»
arro'ló'il l" i”'!"’ •' bolsillo, u
arre,,ld delante da espejo 0| pe|o , ..
S"■'««««. »¡u«?o. oó

oP.“p.±“¿t;’ íad“,Sd" •“ 

ambo, o I» cali, , ' "‘l"’,"

.«i»? •' 
costumbre nrm m Partlclllallzaba, como de 
hallada fe™, da p"8"™"' * “!'° '‘d° h“b'* 

su rancho Xf‘1U0.’c 'Pecaba por la acerca de 

ni jardín <1 i’0!* mismo> como se recordaré, Ja’nta d¿,r/'J W^. .n.,n. aparante- 
La v'd a'do’ “° perdía do vista la escena.

>«a se pa8a B<juí en una pacborrg

mi persona no conozco desjusticia a esta 
pretensión: yo he ^trabajado por la causa 
constm.temeutc y muy desde el principio: 
por ella estoy en compromisos que rae hau 
atraído enemigos no siendo pocos los quo me 
han.resultado del dictamen quo di en la cau 
sa de Mendoza. ¿8er:( posible quo So me 
nboudouo a ellos, cuando puedo servir y 
salvar do tanto escollo al mismo tiempo? 
Haga Vd este servicio a un patriota y a un 
amigo suyo que sólo siente uo haber dado 
mrts pruebas do ello. Vd. destinaré el que 
le rueguo quo a vuelta de correo escriba a 
l'tiyrredón según el partido que adopto do 
los dos que ho indicado, sirviéndose aviár­
melo para apurar mis resorteo, según lo quo 
Vd. me diga. Entretanto, permanezco aquí 
sufriendo las mieerios do este país, propio 
sólo para los prisioneros de guerra: sin em­
bargo, mi ánimo es sufrir todo, y mo sostiene 
la esperanza do la protección de Vd.»

Por la ultima parte de lo transcripto veso 
quo Monteagudo no se resignaba a permane­
cer en San Luis, donde sólo concebía quo 
pudieran hallarse resignados, lo.- vencidos 
en los campos do batalla. Empero, algunos 
días más tarde, una vez quo su vinculó a lu 
población, sus impresiones debieron cuodifi 
Cnr.'í» rv,r‘i>,.< un ln ..ÍX ..nn.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Jaez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, su ha­
ce saber al público la apertora de la sucesión do 
don Jooé María C'ainrjo y doña Luisa 
Chira de Camrjo, a fia de que todos aque­
llos que se consideren con derechos para inter­
venir en ella, ee presenten ante este Juzgado 
con los justificativos correspondientes, dentro 
del término de treinta días, bajo apercibimiento 
de lo que hubiere lugar.—San José, Abril 1G de 
1&2*».—Edelmiro G. Guerrero esc. actrio. IV-20

las fJrnCnK¡rBaráa 108 J’0”8--?® &uniU,B en eate eB‘“blecímlento todas 
Irilí^ r ♦ V® 5Ueda“ 6?glr ?ara Ia baena’ criBUana educación y 
sólida instrucción de sus hijos. y

ELprograma so divide en

Enseñanza pana y enseñanza [omial
SK ENSEÑA FRANCÉS EN IODQ3 LOS CURSOS

Returrtr p.„ ,, D¡rMt„ M Col
Mayo, »l «.lado d, 1, Igle.í., eiqal„, A„nble,

Agente general dol Banco de Seguros y Agen- 
oficial de Marcas y Señale», 
Areiiuj Grande 776 San .losé.

ber al público la apertura délos sucesiones de seta Juzgado con los justificativos correspondien­
do:.» Úolorew HnAnz dr Nanzo y de bu tpn. n deducir sus acciones dentro del término de 
hija Carmen Leonor Niinzo, afin deque treinta dias, bajo apercibimiento do lo quo hubio- 
todos aquello- que se consideren con derecho» re lugarporderocho.—San José, Marzo 24 do 1020. 
para intervenir en ella, je presenten ante este —Edelmiro G. Guerrero, ose. act. IV-18 
Juzgado con los justificativos correspondientes,--------
a deducir ñus acciones dentro del término de 
TREINTA, DIAS, b^jo apercibimiento do loque 
hubiere lugar.—San José, Abril 26 do 192n.— [ 
Edelmiro G Guerrero. Ebno. I. ctrio. IV-29

VI
Lo escena anterior no pasó desapercibida. 

Vi uchas eran las perspnas queso hallabno 
próximas a Margarita cuando se produjo, y 
todas se dieron cuenta do que había chocado 
aquella noche algo más que la cortesía do 
dos hombres.

La atención general quedó pronto intere­
sada en las consecuencias del suceso, y fue 
ron observados por muchos ojos los menores 
pasos de Monteagudo. Empero ésto no pa­
recía haber hecho caso dol incidente. En los 
tres días que «¡guiaron a su llegada puedo 
decirse que no salió de su casa, y su aspecto 
fuó el de un hombre dominado por uoa gra­
ve preocupación.

Entre las muchas cartas que-so ha súbido 
do-puéa escribió en esas horas de retiro, “fi­
gura una a O’Higgiua que arroja plena luz 
sobre su situación de espíritu

«Vd. conoce bieu—decía en ella Montea- cuvuum. UIU uisnuum, <iUt> »u »rlln 
gado al supremo director de Chile—las inútil mi viaje, al paso que por esto roedlo 
causas de mi actual dci-gracia; yo contaba podría desplegar todo mi celo siu temor do 
que sirviendo con celo al país bajo la protc »-xc¡tar rivales, ni herir las pasiones do otros. 
Ción de Vd. estaría asegurado coulrn mis Si contra mis o pe ¡«t.z h Vd. encontrase 
enemigos; pero mi e-peianz» ha sido vana: ¡dií c.iltades insiij era'i'i- p. a que obtuviese 
la fatalidad dolos tiempo» quiero que no | una comisión por Oui^e, q»e os priuoipalmcn- 
haya ninguna garantía pan» quien tiene lío mi d'-eo^ porque qi|i"ro penetrar a oso

cióo, siendo dorante todo él rq^upernde 
Margarita por el brigadier Ordóñez. Cuando 
se concluyó, cada caballero te procuró 
compafiera para el regreso, que debía tam- 

. biéu hacerse n pie.
„ ,. Monteagudo ao acercó a Margarita y le
Ordófiez quedó eol<» et» la sala. Impreeio-' hijo:

nesoad. gratas debían agitar au ..píritu,' ^Sobretodo los halagos está para un 
p-.rque c/.nua lo habitual se había revalido hombre el gusto do llevar a su lado una 
eu .emb.ut-de ua ceño adusto y doro. Por ¡hermosa señorita: ¿quiero Vd. hacerme el 
la puerta entreabierta del comedor vi asomar 'honor d« ser mi compañera?
vanas vece» »»» o;,,» y detenerse con viuble I -- . .. - -
inquietud en Monteagudo, que atendía a Mar­
garita cor» la mayor aolicitud.

L ——,—— ■ — -ovnuuw, y uiuu- |
teagndo, comproroeirdo a hablar por medio ' 
uuáuimede lo» pre-nte-, te levantó copa en ' ---------------- e ,------------ — r- -
mano. Su bnndi-, arrancóle una ovación, no demostrar poco aprecio por ene favor, no

arte y el bien supremo de la felicidad todos ... .................... .. . . , .lo.k™b«.,l«,J»1.nud».c»n» i,.’í’j »»"»"<»; »<«
I,.p>l„¡o>c<,«„™ ~ “ díbU

habitantes deles chuza», ¡os predilectos de —E» cierto
Ja soerte COBO los perseguidos del Lado habí, recordado

J._ , .s. .1 J. . ... * . «\"'on concluyó el tribuno, retirándo no pueu
„lt; dt->» ¿-Vtó ^2.“° 'L"rt i“'

Reanudó.-e luego el baile con grao anima- Imperturbable la mirada ’ ',Ul°a * *ort<lvolino P«»igue. lo no encuentro mejor med10 interese fuertemente con Puytrcdón: yo só entonces ¡oven alférez y in¿’’tarda’ óátahra 
,raa>- '!“« «a|ir de la América, aunque aoa con uual |ue si Vd. lo hace conseguirá. Reipeoto de coronel Pringles.
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Margarita so iuclinó agradeciendo la fine-
B...- uuu .. mayor a.,licitud ° ¡ba “ c0l,«!derla &««>, Cuando
t Llegó el momeut.. de lo-brindis, y Mon- |Ordó“M> 'J™ ««“O» cerca, se interpuso: 

unánime<¿ lo» pre-nte-, «e levantó cobren 
mano. Su brindi-, arrancóle uoa ovación, no 
tanto por lo que ijo, cuanto por la manera 
mrg'rUa como dijo. Fuó má, O menos ese 
Ltl'.di- r rigui ni.;

t- ■<por >a patria, inspiración y alien
V> de t du .o-magno, eatuerzor; por la gloria, - ¿"era pomoia—insistió Ordóñez-que 
corona a« lo- uborgado» y de lo. má-tire»; tenga Vd. tan mala memoria y que de-aíra- 
perla belfa luz eterna a cuyo fulgor bar- do, deba yo verme en el cn»o de dar por con 
dito encuentran mi ¡nepiracióu lu. hijoa del cluida nuestra amistad?
arte y el bien supremo de la felicidad todos 
1-- ___ _ ....
de», Jo. moradores de loa palacios como los voz: ' ' MWU K»>auin» pan» quwu nono lio mi U'-co^ porque quiero penetrar ti cao población, aus impresiones debieron modín
habitantes délas chuza», los predilectos de —Es cierto aeñnr «.l » • i euemlí08 P?“ero»o». •Dejemos esto • un lado país; ou efe caso ruego a Vd. con el mismo curse, porque so le vió poco a ñoco nenlnr
la suerte como los perseguidos del hado había recordado ’ compromiso; no lo y veamos m so puedo remediar aquel mal. emnrecimiento se interese con PuyrredÓn li» reserva y el retraimiento emo itunm.li.ru 
adverso; todue los aeDores, t xla» las almas - Nada me q¿eda entono.. .i„n - Conozco bastante el corazón do Vd. y eu p,ri, quo me destine de secretario do alguno y figurar con asiduidad en los paseos ven las 
en quieoe» pu»o Naltura el aeilo de tu grao- otra ocasión-concluyó el tah™» „»! J”!”’ 8,nC6ndad: e*‘° IQe b."co O’pcfnr quo ya que de »m agentes en Europa, pues esta da más reuniones déla buena sociedad dol limar 
detaji-prá-dolaael culto de los cnllus: el se, y ñj.ndu taíu t* a ° h° T “T' “'b ePar“tirtn.dü r l-L. I únpurtai.ui» » lu comisión. De contado pura Su» atenciones en unas y otra»fueron sC
«It, de fa mujer». oj J en los del bñ«X " ññ lí T-1 • COr“¿‘ CBd°',a d° v,c“il.ud« uno y otro caso es du necedad que Vd se pro par. Margarita la seductora herminTde

Reanudó.-e luego el baile con gran anima- Imperturbable la mkarin ’ °0 P "«rtuvo, me persigue. Yo nu encuentro mejor medio interese fuerlomonto cou Puyrredón: yo só entonces ¡oven alférez
uniuua. ,.u. Ba|i de lu Amérú-u. allUOUfi snn nnn ..... i ...... nl \T, 1 ln ha— AAnunonfrrf .1.,

! —La señorita tiene ya compromiso — 
exclamó serio y grave—y soría de mi parto

reclama: lu.
—¿Es así, srñoritn?—preguotó Mootcagu- 

do a Margarita.
- Nu Sé bien... —reepondió ésta.
- ¿Será posible—insistió Ordóñez—que
. \TA ........... I. .... ; .

itunm.li.ru

